

9 декабря – Международный День борьбы с коррупцией

Прокуратурой Михайловского района за истекший период 2019 года выявлено 26 нарушений законодательства о противодействии коррупции, что больше аналогичного периода 2018 года.

Постановлением Администрации Михайловского района от 03.08.2018 №421/1 утвержден План противодействия коррупции в муниципальном образовании Михайловского район Алтайского края на 2018-2020 годы, который направлен на борьбу с коррупцией, тем более, что коррупционные проявления в действиях граждан и должностных лиц ежегодно выявляются правоохранительными органами.

Так, прокуратурой района проведены проверки в 11 организациях и учреждениях, в ходе которых выявлены нарушения требований ч.2 ст.13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»: не определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, не созданы условия, направленные на предотвращение и урегулирование конфликта интересов, не приняты локальные акты, регулирующие вопросы противодействия коррупции.

Проведена проверка соблюдения депутатами Михайловского районного Собрания депутатов требований законодательства о противодействии коррупции в части представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. По ее результатам установлено, что 12 депутатов допустили неполное отражение сведений.

В 2019 году прокуратурой района проведена проверка соблюдения должностными лицами запретов и ограничений, установленных ст.ст.10, 11 Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (конфликт интересов). Выявлено нарушение, допущенное должностным лицом государственного органа, при возникновении конфликта интересов.

По результатам проверок внесено 14 представлений об устранении выявленных нарушений, виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

Систематически проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в связи с выявленными нарушениями в 2019г. прокуратурой района внесен протест.

Сферой наиболее подверженной коррупционной преступности, исходя из практики прошлых лет и текущего года, является образование и получение субсидий в сфере АПК, преступления связанные с дачей взятки должностным лицам, особенно сотрудникам ОГИБДД ОМВД, присвоение

вверенных денежных средств должностными лицами органов местного самоуправления.

За текущий период 2019г. Следственным комитетом и Отд МВД России по Михайловскому району возбуждено 4 уголовных дела коррупционной направленности (в 2018г. – 1), а именно, по ч.3 ст.160 УК РФ, присвоение денежных средств должностным лицом органа местного самоуправления; по ч.3 ст.30, ст.292.2 УК РФ, покушение на мелкое взяточничество, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение дачи взятки лично сотруднику ОГИБДД в размере, не превышающем 10 тыс. рублей, при этом преступление не доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам; по ч.2 ст.290 УК РФ, получение взятки должностным лицом фармацевтического предприятия. Все уголовные дела рассмотрены в суде, постановлены обвинительные приговоры.

Прокуратурой района за истекший период 2019 года опубликовано на сайтах муниципальных образований 32 статьи в сфере антикоррупционного просвещения: «Взяточничество и ответственность за него», «Нововведения в законодательство о противодействии коррупции в части привлечения к ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ», «О субъектах антикоррупционной экспертизы», «Порядок уведомления работодателем о приеме на работу бывшего государственного служащего».

Коррупция – это проблема, которая касается абсолютно всех граждан страны, только при объединении усилий всех борьба с нарушителями может стать успешной.

Заместитель прокурора Михайловского района



О.А.Демакова